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r mára már mintegy előre biztosítsák az 
illető pártok támogatását az, osztrák 
válság az uj minisztérium megalakulása 
után nevezetes uj időszakba fog lépni. 
Az utolsó kísérlet kezdődik meg az 
osztrák parlamenti rendszer föléleszté- 
sére. Hogy mily nagy és döntő fontos
ságot tulajdonítanak ennek, azt azok a 
nevezetes beszélgetések is mutatják, 
melyeket az uralkodó udvari ebéd után 
egyes osztrák delegátusokkal folytatott. 
Az uralkodó nagyon megrótta azoknak 
a cseh képviselőknek az eljárását, a kik 
a belpolitikát belevonták a delegácziók 
tárgyalásaiba és szokatlanul erős sza
vakban adott kifejezést a miatti nehez
telésének, hogy a csehek a tartalékosok 
cseh nyelven való jelentkezése mellett 
való izgatást kezdték. Ismételve hang
súlyozta az uralkodó azt is, hogy a 
nyelvkérdésben való megegyezésnek ok- 
vetetlenül meg kell lenni, mert ettől függ 
a jövő. A megegyezés sorsa azonban 
még mindig bizonytalan, sőt talán ma 
bizonytalanabb, mint bármikor. Mert nem 
csak nyelvkérdésről van szó Ausztriá
ban, hanem a nyelvkérdés mögött ott 
áll az a cseh államjogi kérdés, hogy 
nemcsak nyelvi, hanem államjogi köve
teléseik is vannak. Ok Cseh- és Mor
vaország részére széleskörű önkormány
zatot, a cseh királyság alkotmányos ön
állóságának felélesztését követelik, a 
miről a németek hallani sem akarnak. 
Ha pedig az egyezkedésből most sem 
lesz semmi, akkor Ausztriában valószí
nűleg az absolutízmusnak bizonyos sze- 
lídebb és leleplezettebb alakját léptetik 
életbe. Hogy tesznek-e még egy leg
utolsó kísérletet a Reichsrath föloszla 
fásával és uj választásokkal, ez megle
hetős alárendelt kérdés, mert senki sincs 
Ausztriában, a ki azt hinné, hogy uj 
választásokból békülékenyebb Reichsrath 
fog kikerülni a mostaninál.

Ismét csak azt ajánlhatjuk a szom
szédnak, hogy tanuljanak tőlünk, kik 
egy hazát vallván a magukénak, annak 
közérdekei előtt legnagyobb, legsebzőbb 
fegyvereinket is leraktuk és lerakjuk.

A helyzetről.
Brassó, jan. 23.

(Dsk.) A mikor e sorokat írjuk, a 
múlt esztendő zűrzavaraiból ideivé át- 
vediett delegaczió már befejezte tanács
kozásait, s megnyíltak a magyar par
lament tanácskozó termeinek ajtai is, 
melyben, a delegácziónális tárgyalások
nak úgyszólván utóhangjáként bár sok
kal kisebb menetekben megint csak a 
katonai kérdések kisértettek. Szerencsére 
Fejérvári Géza br., a honvédelmi mi
niszter a maga snajdig, de alapos mo
dorával kihúzta azt a méregfogat, mit 
az ellenzéki müfogások a jobban vág- 
tatás szempontjából a kérdésbe be akar
tak illeszteni, a mikor kijelentette, hogy 
az ujonczjutalék megajánlásáról szóló 
javaslatot épen az ellenzék kérelme 
folytán nem tárgyalták eddig, s hogy a 
javaslat, hogy az osztrák ilynemű tör
vénynyel nincs összefüggésben, és hogy 
az ujonczszaporitás kérdése még egé
szen a jövő dolga.

Ennél az ellenzéki rosszul sikerült 
manővernél sokkal fontosabb köz- és 
államjogi kérdés az, hogy odaát Ausztri
ában a parlamentárizmusba beütött rák
fene meddig ette be magát az állami- 
életbe, s hogy találnak-e a bölcs or
vosok gyógyszereket annak lokálizására, 
a végleges gyógyulásról nem is szólván. 
A Körber-miniszterium már meg van 
alakulva, de azért még sem véglegesen, 
legalább látszólag. Mert Körber elejtette 
a német Landsmann miniszter kineve
zésének eszméjét, ellenben a cseheknek 
és lengyeleknek egy-egy tárcza nélküli 
minisztert komendált. Érdekes és uj a 
Körber kabinetjében az uj kereskedelmi 
miniszter : Call-Rosenburg br., ki eddig 
a diplomáczia szolgálatában állt. Jelen
leg diplomácziai ágensünk és főkonzu
lunk Szófiában. Call-Rosenburg már el 
is hagyta Szófiát.

De ennek daczára, s annak, hogy 
ez alakulásban már félig meg van a 
koalicziós jelleg, a minek az volna a 
czélja, hogy a németek és csehek közt 
megindítandó egyezkedési kísérletek szá*

Belföld.
Brassó, jan. 23.

A képviselőház tegnap harmadik olva
sásban is megszavazta az ujoncz-j avas
latot és azután a kvóta-döntésre vonatkozó 
indítványt vette tárgyalás alá. Polonyi 
Géza, Hódossy Imre, Komjáthy Béla és 
Széli Kálmán miniszterelnök beszéde után, 
melyben nagy és általános hatással kelt 
a kvótadöntés és a kiegyezés védelmére, 
a Ház tudomásul vette a miniszterelnök
nek a kvótára vonatkozó átiratát.

Dr. Molnár Jenő, a szentesi Sima-párt 
képviselőjelöltje, az országház előtt össze
verekedett Lichtl Ferenczczel, a budapesti 
függetlenségi polgári kör volt alelnökével 
A dulakodásnak a rendőrség közbejövetele 
vetett véget.

Külföld.
Brassóiján. 23.

Az uj osztrák kormány már a legkö
zelebbi napokban fel fogja hívni az érde
kelt pártokat, hogy bizalmi férfiakat küld
jenek egy Bécs ben tartandó konfereneziára, 
a melyen a kormány, a tanácskozásban 
maga is aktív részt véve, több konkrét 
javaslatot fog előterjeszteni az ellentétek 
kiegyenlítésére. Az azután egybehívandó 
Reichsrath első föladatainak egyike az 
lesz, hogy a maga hatáskörében e tárgya
lások eredményei alapján határozatot hoz
zon a szóban forgó kérdésekről

A romániai minisztériumban legköze
lebb változás fog történni.

Évi jelentés

a Brassói Magyar Kaszinó 1899 évi életéről.
(A Brassói Magyar Kaszinó 1900 jan. 

21. közgyűlésén felolvasta Buslig József 
titkár.)

Tisztelt közgyűlés 1
Három év telt el azóta, hogy az m. 

t. Közgyűlés a kaszinó tiszti karát és 
választmányát az uj alapszabályok szerint 
megválasztotta. 8 ha a tisztviselőkar e 
lefolyt három évre visszatekint, úgy ta
lálja, hogy adott viszonyaink között meg
tette mindazt, a mi kaszinónk czélját és 
jól felfogott érdekeit illeti. Kétszer volt 
már alkalmunk és szerencsénk, hogy
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egy-egy év történetét a kaszinó elé tár
juk, és a közgyűlés Ítéletét működésűnkre 
kikérjük. Ép ezért most, midőn a harma
dik év is letelt, felmentve érezzük ma
gunkat, hogy az előző évekről is részle
tesen beszámoljunk. Miért is ez alkalom
mal csak az elmúlt egyesületi év történe
tének rövid összefoglalására szorítkozunk.

A lefolyt évben is azon czél lebe
gett a választmány szeme előtt, hogy ka
szinónk helyiségeit megszerettesse tag
jaival. E végből a helyiség berendezésé
ben minden lehetőt megtett, s nagy ter
münket több asztallal látván el, a billiár- 
dot a középső szobában állította fel, 
hol míg egyrészt kevesebb akadályt képez, 
addig másrészt tetemes helyet nyertünk, 
melyre pedig épen nagy szükségünk van, 
minthogy a kaszinó látogatottsága hatá
rozottan növekedett, mit minden tag ta
pasztalhatott, kihez a késő délutáni órák
ban szerencsénk van

Ezzel kapcsolatban említjük meg, 
hogy a régi tekeasztalt egy hosszufalusi 
magyar vendéglősnek adtuk el 100 frt 
kedvezményes áron.

De a mi a berendezést illeti, választ
mányunk elhatározta, hogy termeinket 
legalább nagyjában uj bútorzattal látja 
el. Erre a választmányt a szükség kény- 
szeritette, mert valljuk be, bútorzatunk 
kissé már szegényes, nem méltó a kaszinó 
tekintélyéhez. A mi a költség fedezését il
leti, bár az több százakra terjed, de va
gyoni helyzetünk olyan, hogy aggodalom 
nélkül tehetjük meg a nagyobb kiadást 
is, mely végül a mi kényelmünket szol
gálja. Hisszük, hogy a T. Közgyűlés 
helyeselni fogja tervünket, s annak kivi
telére előirányzott összeg felvételét jó
váhagyó tudomásul veszi.

Könyvtárunk, (mely 928 műből áll 
1339 kötetben) ez évben már az uj sza
bályzat szerint kezeltetett. De nem mond- 
hatnók, hogy annak használata nagy emel
kedést mutatna a hozzá férhetés nagy 
könyebbsége dacára is. Reméljük azon
ban, hogy eljön az idő, mikor kaszinónk 
tagjainak olvasási kedve lényegesen emel
kedni fog. A választmány nem is a jelent 
nézi annyira, mint inkább a jövőt, s e 
végből igyekszik a könyvtárt fejleszteni, 
mely czélból ez évben 200 koronát fordí
tott a legújabb magyar szépirodalom ter
mékeinek beszerzésére, s jövő évi költ
ségvetésébe is ugyanannyit irányzott 
előre.

Itt említjük meg, hogy a választmány 
egy állandó könyvtárbizottságot küldött 
ki, hogy a könyvtárosokkal egyetértőle g 
minden felmerülhető ügyben intézkedéseket, 
javaslatokat stb. tegyen.

A hirlap-olvasás a kaszinói élet 
egyik legfontosabb ágazata. S gondunk is 
volt, hogy e részben minden jogos ki
vánalom kíelégittessék. Ezt úgy értük el, 
hogy a legjelesebb napi, heti lapokat és 
folyóiratokat megrendeltük, s e célból 
nem kevesebb mint 513 frt. fordítottunk 
hírlapok beszerzésére. 30-nál több lap és 
folyóirat áll asztalunkon. Sőt a „Magyar
ország“ czimű délután érkező lapot he
lyesnek . s indokoltnak talált indítvány 
alapján két példányban rendeltük meg.

A mi a személyi ügyeket illeti, a 
választmány és tisztikar kebelében a követ
kező változások történtek. Mindjárt első 
választmányi ülésünkön egyértelemmel 
megválasztottuk az igazgató állandó helyet
tesét Rombauer Emil, főigazgató választ»

mányi tag személyében. Gyárfás István 
dr. nem fogadván el a választmányi tag
ságot, a 8-ik helyre Kovács Ignáczot so
rozták be. Deutsch Lajos pedig eltávoz
ván, helyébe Ágoston Lajost hívtuk meg, 
mint ki a soron felül legtöbb szavazatot 
nyert. Halász Gyula jegyző lemondván 
állásáról, a választmány Gombos Albin drt. 
kérte fel a jegyzői teendők végzésére. A 
választmány harmadik része uj választás 
alá esik. A kiegészítés, valamint az egész 
tisztikar megválasztása ezen közgyűlésnek 
leszen feladata. A választmány kilépő 
tagjai: Skyta Mihály, Kakujay Károly, 
Verzár Lukács, Péchy Árpád, Mártha 
Miklós, Ágoston Lajos, Binder Jenő és 
Deutsch Lajos, ki eltávozott, s kik mind
nyájan, az utóbbi kivételével, újra vá
laszthatók.

Mint mindig, úgy ez évben is gon
dolkozott a választmány, hogy a kaszinói 
élet élénkítésére lépéseket tegyen: E vég
ből bizottságot küldött ki, melynek ja
vaslata alapján azt határozta a választ
mány, hogy két hetenkint estélyeket ren
dez, a saját kebeléből kikerülő műkedve
lők szives közreműködésével. A dolog 
kedvező auspiciumok mellett indult meg, 
de már az első estélyen oly nehézség me
rült fel, melyet a választmány figyelmen 
kívül nem hagyhatott, s erre való tekin
tetből a saját helyiségében rendezendő 
estélyeket, kénytelen volt általános sajná
latra beszüntetni. Ezt azért említjük meg, 
hogy eljárásunkat igazoljuk, s mintegy 
jelezzük, hogy fontosnak kellett lennie 
azon körülménynek, mely e lépésre kény- 
szeritett. De természetesen nem mondtunk 
le azon eszméről, hogy addig is, míg a ma 
fenálló ok megszűnik, alkalom adtán, ked
vező hangulat mellett nem keresünk utat 
és módot kaszinónk tagjainak nemes szó
rakoztatására.

A mi kaszinónk vagyoni állapotát 
illeti, részletes tájékozást nyújt a közké
zen forgó számadási kimutatíis akár az 
évi pénzforgalmat illetőleg, akár kaszinónk 
összes vagyonát tekintve A pénz-szapo
rulat nem számítva a befektetéseket 826 
frtot tesz, amit kedvezőnek mondhatunk, 
úgy, hogy ma vagyonunk kereken 8 ezer 
forint. De ez még mind kevés ahhoz, 
hogy a saját ■ kaszinói házépítésre gon
doljunk. Mert ha a kaszinó tagok létszá
mának rohamos emelkedésére gondolunk, 
e kérdés ismét a legnagyobb kényszer 
erejével lép fel, s annak mielőbbi megöl* 
dását kaszinónk minden tagja, de maga a 
brassói összmagyarság is lehetetlen, hogy 
sokáig elodázhatónak vélje. Vajha akadna, 
valaki vagy akadnának a brassói telek-és 
házviszonyokkal közelebről ismerős pol
gárok és hazafiak, a kik már régen va
júdó s e helyen is többször felpanaszolt 
helyzetünkben még áldozatok árán is a 
megoldást megtalálnák.

A brassói magyarságnak s közvetve 
a hazának oly szolgálatot tennének ezzel, 
melyért az utókor hálája örök betűkkel 
vésné nevüket a történet lapjaira. Gondol
kodjunk m. t. közgyűlés, mindnyájan, s 
vállvetve és egyetértéssel, a magasztos czélt 
szem elől soha sem tévesztve, Istenbe 
helyezett bizalommal a lehetetlennek lát
szó dolog is megvalósítható leszen.

A tagok létszáma örvendetes emel
kedést tüntet fel, Nem emlékszünk oly 
nagyszámú belépésre, mint a minőnek 
az elmúlt évben szemtanúi voltunk. Az uj 
tagok névsora a következő:

Farkas Mihály, városi főkapitány, 
Lévai Albert, közúti vasút igazg. Haber 
Márton, mérnök. Benkő Lajos, ügyvédje
lölt, Koturnya Dezső, adótiszt, Katona Bé
la, kultur főmérnök, Dittrich Lajos, kul
túrmérnök, Szegő Henrik, Nagy Jenő, Ha
jós Andor, vegyész, Rados Lipót, kazán
biztos, Adler Jakab, bankár, Zakariás 
Manó dr. ügyvédjelölt, Pénzes Sándor, 
Eperjesi Albert, Szabó Gyula, adótisztek, 
Moesz Gusztáv, reálisk. tanár, Frieder Mór 
dr. ügyvédjelölt, Eránosz A. János, aler- 
dő felügyelő, Szemlér Ferencz, főgymn. 
tanár, Bogdán Andor, dr ny. al járásbiró, 
Makoldi József, postafőnök, Ferenczy Ká
roly, jogász, Fekete Endre, dr. közigazg. 
gyakornok, Lukáts Ferencz, számtiszt, 
Hancz Mihály, dr. vármegyei főorvos. Far
kas Gábor, aljárásbiró, Bibó Lambert, 
magánzó, Veér György, törvényszéki elnök 
Fekete Benő, pénzügyigazgató, Gaál Jó
zsef, faipar isk. tanár, Tutsek Gyula, mér
nök, Br. Purczell Emil, postatiszt, Pál 
István, vasúti hivatalnok, Komprád Her
mán, m. á. v. mérnök, Pénzes Jenő, al
jegyző, Ferber József, könyvelő, Száva 
Pető, kereskedő, Verzár Győző, jóggya- 
kornok, György Ilyés, hitoktató, Cseh Pál 
főerdész, Bíró Imre, pénzügyőri biztos, 
Kovácsy Dénes, ügyvédjelölt.

Ezzel szemben csekély azoknak szá
ma, kik eltávozás, vagy el halálozás-miatt 
megszűntek tagok lenni. Kiléptek: Végh 
József, Kovács Béla dr, Czitó Ferencz, 
Bánhegyi Aladár, Koturnya Dezső, Antal- 
ffy Gábor, Lengyel Géza, Szakács Ödön. 
Szabó Domokos, Balog Ferencz, Réthy 
Ödön, Szentpéteri János, Jerzsabek József 
Ponori Sándor.

Meghaltak : Gencsy. István, Hegyesi 
Albert, Mátyás Izrael.

Ezzel kapcsolatban kell megemlékez
nünk egy fölötte örvendetes dologról, me
lyet bátran- eseménynek nevezhetünk ' ka4 
színánk múlt évi történetében. Heim .Fe
rencz ezredes, a helybeli 24. honvédezred 
parancsnoka, egy átiratában arról értesí
tette a kaszinó igazgatóságát, hogy az ez - 
red tisztikara egyetemlegesen á tagok so
rába kíván lépni. Bár eddig is szerencsé
sek voltunk a honvéd tisztikar több - tag
ját egyletünk sorában tisztelhetni, de/ a 
legilletékesebb helyről jövő elhatározás fo
kozottabb mértékben nagy örömünkre szol
gált, s a választmány készséges örömmel 
vette tudomásul a belépést, melyről az ez
red parancsnokát átiratban . értesítette is.

Az uj tagtársak névsora a követ
kező :

Heim Ferencz, ezredes, Reissner Hu
gó, őrnagy. Kiss Sándor, Gross Dániel, 
Mestítz János, Gidófalvi Gidófalvy Árpád, 
Wester Vilmos, századosok. Feldobolyi 
Szabó Ferencz, Telegdi Csanády Lajos, 
Száldobosi Borbáth.Ödön, Relle Sándor, 
főhadnagyok. Szűcs Ervin, László Endre, 
Bartha László, Wester Arnold, Rinea Já
nos, hadnagyok. Kameniczky János, Schnei- 
der János, főhadnagyok kzt. Vitus Árpád, 
hadnagy kzt.

Eszerint tehát a tagok száma 62-vel 
szaporodott. 17-en vannak, kik többé ka
szinónknak nem tagjai,úgyhogy a tagok ösz- 
szes létszáma 250-et teszen ki. Ily magas 
számot még eddig egy év sem mutatha
tott fel. Mindenesetre örvendetes jelenség, 
mi arra mutat, hogy kaszinónk igazi czél- 
ját törekszik megvalósítani. De látszik is 
e mozgalom helyiségeinkben is, melyek 
valóban szűköknek bizonyultak a nagy 
számú látogatók kényelmes befogadására,
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íme m. t közgyűlés, ez volna kaszi
nónk múlt évi történetének rövid vázlata. 
Nem is kivánunk egyebet mondani, hogy 
módot nyújtsunk eljárásunk megbirálására. 
És most, midőn a tisztviselői kar, a sza
bályszerű 3 év lejárván megbizatását le
teszi, arra kéri a m. t közgyűlést, hogy e 
jelentést és azzal együtt lemondásunkat is 
elfogadni méltóztassék.

ÍR HÍREK.
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— Városi közgyűlés. A városi közgyű
lés holnap délután fogja betölteni az üre
sedésben lévő pagony-erdészi állást. A vá
lasztás megejtése után áttér a közgyűlés a 
napirend tárgyalására, a mely 31 pontból 
áll.

— Eladott szálloda. A „Bukarest“ 
szálloda helyiségét a Körner örökösök 
eladták egy vidombáki szászokból álló 
konzorcziumnak, 42 ezer forintért.

— Három század katonaság ment ma 
reggel a vasúton Csik-Szent-Imrére, állí
tólag azért, hogy a most folyó tagositási 
tárgyalásoknál az esetleg előforduló zavar
gásnak elejét vegye.

— Pályázat van kihirdetve a b r a s . 
s ói dohányáru-raktárnál segédtiszti állásra 
A ’ pályázati határidő két hét.

— Köszönetnyilvánítás. A brassói csiz
madiák temetkezési, betegsegélyző és rok
kantak pénztára javára 1900 január 20-án 
rendezett zártkörű mulatság alkalmával 
közreműködők: u. m. Bagotai Vilma k. a. 
Szarvas Imréné urhölgy, Bernhardt Dezső, 
Szőcs Károly és Simon József urak fogad
ják ez utón is a választmány köszönetét, 
hogy a nemes és emberbaráti czél érdeké
ben szívesek voltak az estély műsorában 
szerepelni. Egyúttal hálás köszönetét mon
dunk a megjelent n. é. közönségnek, vala
mint azoknak is, akik felülfizetéssel járul
tak az estély anyagi sikeréhez. Felülfizettek 
a következők: Czell Károly ur 10 k. Mélt. 
Maürér Mihály főispán ur, Korodi Mihály, 
Mihalovits, Járosi Lajos, Klucs János urak 
2-2, k. Vaska kapitányné őnagysága 1 k 
40‘L Takó Albert, Bardocz András, Wet- 
zel Ottó, Bartos Henrik, Ábel Adolf ny. fő
biztos urak 1-1 k. Antal Ézsaiás, Gyer- 
tyánffy Emil, Bállá György, N. N. Fleischer 
Mihály, Kugler Ede, Irk Károly, Müller 
utódai, Péchy Árpád, Latzina, dr. Tutsek 
Géza, N. Ni M. 'N. N.-N. N. N. urak 
40^ f. < •

;y — Az osztály vizsgalat visszaállítása. 
Ezen czim alatt irtuk lapunk múlt szom
bati .számában, hogy a kereskedelmi isko
lákban visszaállítják az osztályvizsgálatot 
s hogy e tárgyban legközelebb rendelet 
fog megjelenni. A mint értesülünk, az 
erre .vonatkozó rendelet már meg is jelent 
s á helybeli állami kereskedelmi iskolá
ban tegnap hirdették ki a tanulóknak.
J— Zene a jégen és Göncért. Holnap 

szerdán este 7 órakor Teaestély lesz a 
jégpályán.

— Kosaras tánczestélv Türkösön. A tűr* 
kosi önkéntes tűzoltó-egylet saját pénztára 
gyarapítására f. 27. azaz szombaton kosaras 
tánczestélyt rendez Kezdete este fél Bórakor.

— A koronaszámitás és a gazdák. A 
földmivelésügyi miniszter abból az alkalom
ból, hogy a kötelező koron aérték-számitás 
ez év elején életbe lépett s hogy a budapesti 
áru* és értéktőzsde aként határozott, hogy

a hivatalos árfolyamjegyzésekben a gaboná
ra nézve az eddig érvényben volt 100 kilo
grammos sulyegység helyett 50 kilogram
mos sulyegység jegyeztessék: valamennyi 
törvényhatósághoz és valamennyi gazda
sági egyesülethez leiratot intézett. A lei
ratban a miniszter ama felhívásának adott 
kifejezést, hogy különösen ama kisgazdák, 
földmivesek és munkások, kik ez intézke
désekről a hírlapok utján egyáltalán nem, 
vagy nem kellő időben értesülnek, azok 
nagy horderejére saját érdekükben úgy hi
vatalos, mint társadalmi utón minél beha
tóbban figyelmeztessenek.

— Zártkörű mulatság Csernátfaluban. 
A négyfalusi iparos ifjak újonnan alakított 
önképző egyletük javára zártkörű tánczmu- 
latságot rendeznek f. évi január hó 27-én 
a csernátfalusi községi vendéglő nagytér 
mében. Kezdete 8 órakor.

— Székely iparos a párisi kiállitásor« 
Czimbalmos Ferencz kézdivásárhelyi mű
asztalos a párisi világkiállításra egy író
asztalt és egy könyvszekrényt készített. 
Mindkettő mahagóni fából készült s rend
kívül díszes. A két darabot a kolozsvári 
tanács 700 írtért már meg is vásárolta s 
a kiállítás után annak tulajdonába megy át.

— A gyulafehérvári katonai brutali
tás — még mindig foglalkoztatja az ot
tani közönséget, habár az izgatottság né
mileg lecsillapult. A szerencsétlen közka
tonát, Balázs Antalt a kórházban ápolják. 
Pár nap óta kevés javulás mutatkozott 
állapotában s az orvosok kezdik remélni, 
hogy idők múlva még felgyógyulhat sebe
iből. Gyakran megesik, hogy eszméletét 
elveszti, s mikor magához tér, keservesen 
zokog szerencsétlen állapotán. A vágások 
olyan súlyosan érték, hogy még az esetben 
is, ha felgyógyul, egész életére nyomorék 
marad s kezeit nem használhatja. Szeren
cséje, hogy módos székely családnak a 
gyermeke s igy a katonaságtól való el- 
bocsáttatása után nem lesz a koldusbotra 
utalva. A gyulafehérvári közönséget, any- 
nyira megrázta a szerencsétlen katona 
sorsa, hogy minduntalan tudakozódnak 
hogyléte felől s gyűjtést indítottak meg 
számára, mely eddig is közel 160 koronát 
eredményezett.

— Az egységes sajtótörvény. Emlí
tettük, hogy Széli Kálmán belügyminisz
ter összegyűjtötte a sajtóügyre vonatkozó 
eddigi összes érvényben levő belügymi
niszteri rendeleteket, melyek az uj bűnvá
di eljárás behozatalával Magyarország 
Királyhágón túli részeiben, továbbá Kras- 
só-Szörény, Temes, Torontál vármegyék
ben, Fiume, Pancsova és Versecz váro
sokban szintén hatályba lépnek. Ezek az 
érvényben levő rendeletek a következők : 
Hírlapok és egyéb nyomtatványok utczán 
vagy házalás utján való elárusitásáról 
(1731/67. B. M. R. és e tárgyban 463/73, 
B. M. eln.; 1608/97. B. M. eln.); a hír lapi 
biztosíték tárgyában (2591/81. B. M. eln. 
1324/93. B. M. eln.; 4187/93. B. M. eln. ; 
2311/97 B. M. eln. és e tárgyban 4971/83 
B. M. eln., valamint 1626/99. B. M. eln ); 
továbbá a nyomdatulajdonosok lakásának 
bejelentésére, a nyomtatványokról veze
tendő hiteles könyvekre vonatkozó rende
let (414/91. B. M. eln. és 48/97. B. M. 
eln ); a hírlapok és folyóiratok megindítá
sának a kir. ügyészséghez köteles beje
lentése tárgyában (3961/92. B. M. eln); 
a hírlapok és folyóiratok megindításának 
a belügyminisztériumhoz bejelentés tár
gyában (1651/94. B. M.) A sajtótörvényre

vonatkozó ezen belügyminiszteri rendele
teket azért is szükséges volt közzétenni, 
mivel eddig is sok zavarra adott okot, hogy 
pontosan nem tudták, mely szabályok 
vannak érvényben. Most ehhez többé két
ség sem fér. Végre egységes sajtótörvé
nyünk lett úgy rendészeti, mint törvény
kezési tekintetben

— Tanfelügyelő és tanítónő. A kultusz
miniszter rendeletet adott ki a tanfelügye
lőknek a kerületükben működő tanítónők- ♦ 
kel való házassága dolgában. A rendelet 
kimondja, hogy a tanítónő abban a kerület
ben, a melyben férje a tanfelügyelő, nem 
tarthatja meg állását, vagyis áthelyezteti 
magát, vagy leköszön.

— A kamatláb leszállítása. Az Osz
trák-Magyar bank főtanácsa szombati ülé
sén a vezértitkár jelentése alapján elha
tározta, hogy e hónap 23-tól kezdve a 
bankkamatlábat egy fél %-k a 1 
leszállítja, tehát a leszámítolásnál 5 
és fél százalékról 5 százalékra, és a lom- 
bardnál 6 és félszázalékról 6 százalékra 
leszállítja. A kamatlábnak leszállítása egy 
egész százalékkal a külföldi pénzpiaczok- 
nak nem teljesen tisztázott helyzetére és 
az ebből következőleg mindig megújuló 
nagy külföldi váltó- és valutaszükségletre 
való tekintettel, nem látszott időszerűnek.

— Kereskedelnü’k a pánsi kiállítá
son. A kereskedelemügyi minisztériumban 
e hónap 25-én értekezlet lessz, mely azt 
fogja megállapítani, hogy miként létesittes- 
sék amagyar k e resked e 1 m 
képviseleta párisi világkiállításon. 
A magyar kormánybiztosság ez ügyben 
több tervezetet fog előterjeszteni-

— A magánbiztosító-vállalatokról szó
ló uj törvényjavaslat. Az igazságügyi mi
niszter megküldette a kereskedelemügyi 
miniszternek a biztositó magánvállalatok
ról szóló törvényjavaslat átdolgozott újabb 
tervezetét. E tervezetet az érdekelt minisz
tériumok küldötteiből álló szükebb körű 
bizottság még e hó folyamán tárgyalás alá 
fogja venni.

Értéknemek árfolyama.

tartozó bármely művelet keresztülvitele 
a legjutányosabb feltételek mellett.

Brassó, 1900. jan.

Eladás 
értékben

Vétel
Korona

Román papír lei 91.60 91.80
„ ezüst lei 9150 9170

Németbir. márka papír 11815 11840
„ „ arany (20

márkás arany
Napoleond'or (20 fran

kos arany)

23.60 2370

19.16 19.22
Török arany líra 21.50 -- --- -
Angol font sterling 24.10 24.25
Cs. és kir. arany 11.30 11.50
Orosz félimperial 

„ papír rubel 254 — 255.—
Amerikai dollár 4.84 ... . —ur.
Olasz papír Ura 89.50 89 90

A bank és raktárház üzlet keretébe

Brassói bank és raktárház 
részvénytársaság

Egyet, orvostudór és nőgyógyász

lakik Kolostor-u. 8 sz. alatt

Rendel délután 2—4-ig.
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te ® w eecsi czipo-gysr
helybeli fiók üzletében önálló vezetőt keres, ki a 
helyben szükséges három nyelvet bírja, biztosíték me?- 
kivántatik. Jövedelem 4000—6000 kor. ig. A:ánlatok 
levélileg vagy személyesen kéretnek Kapu-utcza 16. 
a. üzletbe.

Osko Géza.

Felnőttek és szülők ügyeimébe.
Vár-utcza 12 sz. alatt — német, magyar 

és franezia nyelvekben

TANFOLYAMOT NYITOTTAM
akár német franezia akár magyar franezia és 
viszont teszés szerint tanítók. Siker biztos, 
naponta 1 óra. Kiváló tisztelettel

M.-ué Erdössy Olga,

Legjobb és legolcsóbb tűzi fa Hentes-u.
2 sz. a. vágva vagy ölenkint megrendelhető.

Kiadó lakások
Egy 4 szoba, konyha stbből álló reggeli nap

oldalon fekvő első emeleti, és egy két szoba és 
konyhából álló utczai földszinti lakás legszebb 
kilátással és egészséges helyen, kiadó.

Felvilágosítást illetőleg bővebet Uszoda-utcza 
1 szám alatt

56

Hirdetések felvétetnek a kiadóhivatalban.

J. Gráf és Tsa
ékszerüzlete

Kapu-utcza

Leggazdagabb választék ékszer arany és ezüst árukban
továbbá szép választék China ezüst-árukban.

tK3T Csak szolid áruk igen mérsékelt árak mellett. -TE*
Uj tárgyak elkészítése, javítás, aranyozás é’ ezüstözés, valamint vésések mindenféle 

fémbe mérsékelt árak mellett pontosan és szolidan eszközöltetnek.

Laptiüajdonoas Tratner II Nyomatott a »Brassói Lapok, nyomdájában. Nyomdaülajdonosogk; Trattner H. és tárt

üzleti könyveket, | 

papírokat, iroda és iskola szereket 1 
nagy választékban a legolcsóbb árak mellett ajánl

A „BRASSÓI LAPOK" nyomdája |
f . könyv és papír kereskedése

Brassó, Kapu-utcza 60 szám alatt. #


